
Σάμος, Μάιος 2026 

Βιογραφικό Σημείωμα 

Ιωάννης Σκούτας του Νικολάου 

Γεννήθηκε το 1971 στο Καρλόβασι Σάμου και από το 2002 κατοικεί μόνιμα στην πόλη 
της Σάμου. Είναι παντρεμένος με τη Δέσποινα Βασιλειάδη, Μηχανολόγο Μηχανικό, 
και είναι πατέρας δύο κορών, ηλικίας 18 και 22 ετών. 

Είναι απόφοιτος του Τμήματος Φυτικής Παραγωγής του Γεωπονικού Πανεπιστημίου 
Αθηνών (ΓΠΑ) και κάτοχος μεταπτυχιακού διπλώματος στην Περιβαλλοντική 
Πολιτική και Διαχείριση από τη Σχολή Περιβάλλοντος του Πανεπιστημίου Αιγαίου. 
Γνωρίζει δύο ξένες γλώσσες. 

Εργάστηκε ως γεωπόνος εφαρμογών από την αποφοίτησή του έως το 2002, οπότε και 
διορίστηκε στο Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων (ΥΠΑΑΤ). 

Κατά τη διάρκεια της υπηρεσιακής του πορείας έχει διατελέσει: 

 Προϊστάμενος του Κέντρου Ελέγχου και Πιστοποίησης Πολλαπλασιαστικού 
Υλικού και Ελέγχου Λιπασμάτων Σάμου,  

 Προϊστάμενος του Κρατικού Κτήματος Μύλων Σάμου.  

Σήμερα κατέχει τη θέση του Προϊσταμένου του Τμήματος Αγροτικής Ανάπτυξης και 
Ελέγχων Σάμου, περιφερειακής υπηρεσίας του ΥΠΑΑΤ, ενώ παράλληλα ασκεί 
καθήκοντα αναπληρωτή Προϊσταμένου της Διεύθυνσης Αποκεντρωμένων Υπηρεσιών 
Αττικής και Αιγαίου του Υπουργείου, με έδρα την Αθήνα. 

Είναι μέλος του Γεωπονικού Συλλόγου Σάμου, της Πανελλήνιας Ένωσης Γεωπόνων 
Δημοσίων Υπαλλήλων (ΠΕΓΔΥ) και του Γεωτεχνικού Επιμελητηρίου Ελλάδας 
(ΓΕΩΤΕΕ). 

Ως αμπελουργός, είναι μέλος του Ενιαίου Οινοποιητικού Αγροτικού Συνεταιρισμού 
Σάμου (ΕΟΣΣ) από το 1990. Από το 2008 συμμετέχει στο Διοικητικό Συμβούλιο του 
Συνεταιρισμού, ενώ από το 2015 είναι πρόεδρος του ΔΣ. 

Ο ΕΟΣ Σάμου αριθμεί σήμερα σχεδόν 1.500 μέλη και 70 εργαζομένους, με 
εγκαταστάσεις στο Καρλόβασι και στο Μαλαγάρι. Εξάγει το 70% της παραγωγής του 
οίνου ΠΟΠ Σάμος σε περισσότερες από 25 χώρες, μεταξύ των οποίων η Γαλλία, η 
Γερμανία, η Αγγλία, το Βέλγιο και ο Καναδάς. 

Από το 2015 είναι αντιπρόεδρος του Κέντρου Ανάπτυξης, Απασχόλησης, 
Επαγγελματικής Κατάρτισης και Τεχνολογίας Νομού Σάμου, φορέα που 
δραστηριοποιείται στην υλοποίηση ευρωπαϊκών προγραμμάτων, όπως ΕΣΠΑ και 
Leader, στην Περιφερειακή Ενότητα Σάμου και Ικαρίας, καθώς και σε προγράμματα 
κατάρτισης εργαζομένων και ανέργων. 



Από το 2026 είναι πρόεδρος της Εθνικής Διεπαγγελματικής Οργάνωσης Αμπέλου και 
Οίνου (ΕΔΟΑΟ). 

Ως γονέας παιδιού με αναπηρία, είναι ιδρυτικό μέλος και από το 2015 πρόεδρος του 
Συλλόγου Γονέων, Κηδεμόνων και Φίλων Ατόμων με Αναπτυξιακή Υστέρηση Σάμου 
«Η Μέλισσα». 

Ο σύλλογος λειτουργεί τρεις δομές υποστήριξης ατόμων με αναπηρία: δύο Κέντρα 
Διημέρευσης και Ημερήσιας Φροντίδας ΑμεΑ (ΚΔΗΦ ΑμεΑ), καθώς και την πρώτη 
Στέγη Υποστηριζόμενης Διαβίωσης (ΣΥΔ) στη Σάμο. Στις δομές εργάζονται 18 άτομα 
επιστημονικού προσωπικού, ενώ υποστηρίζονται περισσότερες από 50 οικογένειες 
παιδιών με αναπηρία, όπως σύνδρομο Down, αυτισμός και νοητική υστέρηση. 

Από το 2014 είναι μέλος του Γενικού Συμβουλίου της Πανελλήνιας Ομοσπονδίας 
Συλλόγων Γονέων και Κηδεμόνων ΑμεΑ (ΠΟΣΓΚΑμεΑ). 

Από το 2025 συμμετέχει στο Διοικητικό Συμβούλιο της Δημόσιας Κεντρικής Ιστορικής 
Βιβλιοθήκης Σάμου. 

 


